

Lt:Ric

椰風墨雨

印尼绝不向外国企业乞讨

■ 本报评论员:余凡

去年10月,有媒体透露,美国新能源汽车巨头特斯拉(Tesla Inc)被印尼的矿业及市场资源所吸引,计划在印尼投资建设新型蓄电池甚至电动汽车工厂。不料,今年2月底,却传来特斯拉确定在印度投资设厂的消息,让反对阵营马上对政府提出了各项责难。

彭博社称,特斯拉早就有意在印度投资,而印度政府也祭出大量激励措施,包括提供廉价土地、廉价电力、低息贷款、免税期及低廉的生产成本,作为吸引特斯拉建厂的重要条件。特斯拉今年初在班加罗尔(Bangalore)注册成立印度公司,与印度5个邦谈判开设服务中心、研发中心以及建厂事宜,而特斯拉集团总裁马

斯克(Elon Musk)也予以确认。据印度马哈拉施特拉邦工业部部长德赛(Subhash Desai)表示,特斯拉对该邦的工业环境及建厂条件表示肯定。有评论认为,卡尔纳达卡邦(Karnataka)也具有优越的投资、设厂条件。

《罗盘网》10日报道,海事及投资统筹部长(Menko Marves)卢胡特(Luhut B.Pandjaitan)针对特斯拉(Tesla Inc)在印尼建厂的计划向公众表态:“我们是被看好的国家,几天前,特斯拉还追问着,并继续详细讨论,一切仍有序进行。”政府遵守与特斯拉磋商的立场,对方显然还有在本国进行投资的强烈意愿,而政府则坚持维护国家的最大权益。

部长重申,政府不愿让特斯拉认为本国急于吸引外企投资建厂,其实,是对方更需

要本国的资源。“因此,我认为,不必乞讨(begging)。嘿,你需要我们(hey, you need us)。当然我们需要投资方,但必须平衡,别让我们处在乞求的劣势中。”这段时间以来,部长仍然维持与美国特斯拉之间的联系,但他不能透露有关特斯拉投资计划的进一步资料,因为政府与特斯拉的商谈有“不披露协议”(NDA),双方必须对谈判内容及材料严格保密。

可以确认的是,特斯拉被印尼拥有的潜在资源所吸引,认为电动车的未来(Future)就是在这里。印尼蕴藏制造汽车所需的各类物资,如铝、镍及铜矿等等,这也是现政府积极推动建设上游工业以及电动汽车所需的配件,尤其是蓄电池工厂的缘由及长远目标。

特斯拉计划在印尼投资的重点之一,是发展“储能系

统”(ESS),既是类似手机“充电宝”(power bank),能储存高至上百兆瓦(megawatt)的蓄电池,能用作电动汽车所需的“稳定器”(stabilisator)或替代“峰化器”(peaker)的作用。

国家企业部(BUMN)专员阿利雅(Arya Sinulingga)向媒体表示,他对美国电动汽车特斯拉公司选择在印度建厂的取向并不感到诧异。“特斯拉注重汽车制造业,而我们并不针对汽车,所以与特斯拉商谈的并非汽车工厂,而更关注于蓄电池或充电器,那是与他合作的关键。”国企部从一开始就把建设电动汽车专用蓄电池的工厂定为焦点,计划形成“印尼电池控股”(Holding IBH)。“所以,当传闻特斯拉要到印度设厂,我们并没有感到失策或被错过,因为我们并不是要建汽

车厂,稍后我们将就蓄电池或充电器工厂进行磋商。”

《亚洲周刊》第11期刊文“五菱电动车销量击败特斯拉”评论:“中国政府2020年颁布了《新能源汽车产业发展规划》,提出到2025年电动车新车销售占比20%、到2035年公共领域车辆全面电动化,中国电动车元年已悄然到来。”中国电动车除了比亚迪、蔚来等知名品牌,“上汽通用五菱的电动车元成绩也不俗,旗下小型电动车‘宏光MINIEV’在今年一月打败了特斯拉的Model 3,成为一月全球单一电动车型的销售冠军。”宏光MINIEV的销量为3.7万辆,而Model 3则为2.2万辆。”虽然五菱电动车的产品属于中下民众适用的低价位车,但对特斯拉的市场肯定造成了不小的影响和震荡。

既然特斯拉的电动汽车、蓄电池或充电器在面对“中国制造”时也没有突显太多的优势。况且,韩国、日本的著名企业也表达了想与印尼合作投资兴建电动汽车、电池厂的意愿,这让本国政府有了“货比三家”的转圜之地。这也可能是海事及投资统筹部及国家企业部领导并不因特斯拉“印度设厂”而慌乱,政府显然“胜券在握”而气定神闲,为了国家尊严和人民权益,绝不会向外国企业乞求投资。而这是一些“投机人士”所不乐见的。

佐科总统自信而勇敢地呼吁:“热爱国内产品!”并非“排斥”外国产品,而是号召善用国内资源,发展科技工业,尽量减少对国外产品的依赖!迈向富国利民的远大前景。

咖啡聊天室:从打疫苗说到“台独”

■ 棉兰:林听

这几天天气炎热干燥,已经有几个星期没下雨,就是下,也只有那点点滴滴弄湿地上而已,炎热还是照常。这天一早一踏入咖啡店,就听到阿德声大嗓门的声音在pidato。只见几个圆桌坐着稀稀落落的几个死党兄弟,在竖耳倾听阿德的演讲,我只能挨着阿牛兄旁坐,悄悄地询问,啥事?为何阿德如此气急喉粗?阿牛转头一看是我,赶紧的拉开距离让坐,这举动若是在平时,俺肯定会出口埋怨,是不是我得了AIDS,你惊得怕我沾上?可如今不同以往,疫情肆虐期间,保持距离是最好的措施,不怪他还得感谢他!

此时阿牛低头细声说:

阿德上周在某医院申报接种疫苗,可已几周了没回复,如石沉大海,而偶然听到隔壁的人一申请就可以打了,再一打听,原因是他不信教,所以被延迟。我听了也倾诉,说我也是去某医院申请,医院助理要我复印KTP身份证,只见她拿了KTP复印件就扔到大纸盒。我俯身一看,成百上千的KTP复印件,心想,何时才能轮到日期注射疫苗,医院助理肯定只挑自己人。俗话说,“同教亲异教疏”,我们也怪不得!

这几天上了年纪的朋友见面盛行的话,就是你“打了没?”如果说没打,头垂着,好像跟不上潮流。而打了疫苗的人,就会昂首挺胸,骄傲得像super men样子。其实我也

很想打疫苗预防,可大家都在争先恐后的,唯恐不及,就会被阎王爷拉走!没轮到的人一申请就可以打了,再一打听,原因是他不信教,所以被延迟。我听了也倾诉,说我也是去某医院申请,医院助理要我复印KTP身份证,只见她拿了KTP复印件就扔到大纸盒。我俯身一看,成百上千的KTP复印件,心想,何时才能轮到日期注射疫苗,医院助理肯定只挑自己人。俗话说,“同教亲异教疏”,我们也怪不得!

可惜如今有一群人就是不听劝阻,总喜欢邀集大伙儿去本地游,可能大家也许呆家闷骚了,所以一被邀就一窝蜂papalang跟!据WhatsApp视频传递,最近就有一伙28人旅游去“巴厘味”的中标,有几个被阎王爷拉走。唉,何必呢?忍一忍,熬过了疫情再去旅游。据悉,有人屡劝大伙儿,疫情期间不要去旅行,而其中的人,就会昂首挺胸,骄傲得像super men样子。其实我也

回应,还能说什么呢?只能保佑他们一路平安!阿弥陀佛!

阿德pidato一完,咖啡店又喧闹起来,原来这几天的疫情稍有好转,“咖啡鬼”屁颠屁颠又团聚了,只不过还是保持距离,到底咖啡鬼们也是怕死的。这时候是轮到阿波罗叔pidato了,他环顾四周,对大家说:“我想问一下,你们这里有没有支持台独的,请举手!”结果是咖啡店无声无息,连抬脚支持的也没有!阿波罗叔接着说:“看来我们全部都不支持,为什么呢?不说我们,就是新加坡李光耀生前也不赞成台独,因为在他的潜意识还是希望统一的中国!气得台独分子骂新加坡国为鼻屎国!小小的国家竟然敢干涉!”

阿波罗叔接着说,“台独大佬”更大生气的是,你们新加坡可以“独”,为什么我们就不能“独”!(闽南语独是插!他们以为是去红灯区。)“我想全世界的海外华人有90巴仙是不赞成,(当然台籍日裔除外。)何况是我们岛国的华人,因为我们是曾历经沧桑,饱受煎熬的海外孤儿,没有后盾保护,常被掠夺欺辱!幸好,老天爷还怜悯我们岛国孤儿,替我们选出几位好总统,如瓦西德,佐科维等,恢复了族裔尊严与传统文化,但是我们还是盼望着有强大统一的祖国,所以我们不支持台独来分裂中国!”

阿波罗叔一说完,咖啡鬼们全部鼓起掌声。可惜站在一旁的老板娘脸黑黑,因为她

很不高兴,女儿回娘家走亲,才几个月的孙女在摇篮里睡觉,担心吵醒婴儿!不过她生气同“冥顽不化”的台独蔡姑娘没啥关系。阿德察颜观色,怕老板娘生气赶他们走,为减低气氛,就说:“如今,你们可帮忙觅询,看哪里有可以迅速打疫苗的,查到后,尽快通知大伙儿,好让大伙儿papalang去医院打!来咖啡店里聊聊天大家才安全啊!”这话一说,大伙儿又鼓起掌来,这下子,老板娘脸色又黑了,看来,过几天咖啡店会挂上“dilarang masuk”的牌子!

可话一聊开,就没完没了。不一会儿,中午饭时间到了,大家一个个四轮的两轮的,拍拍屁股走人了,喧闹的咖啡店又恢复寂静了……

鳴謝啟事

此次小兒志榮、女伶佳於二零二一年三月十三日旅行結婚,承蒙國內外親友、

梓叔同鄉、華社賢達、工商企業好友發來賀電,並饋贈珍貴禮品、鮮花及登報祝賀,高誼隆情,銘感五中,在此謹藉報端統申

謝忱



林可庚 謝秋雲 藍德良 吳宏燕

同敬謝